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番号 「ない」とした理由

1 興味なし！派閥など国会と同じ！

2
聞いたことないからわかりませんが、一般の人が行っても上から目線で見下されそうで怖い（時
間もなくて行けないけど）

3 道楽にしか思えないムダ金

4 気にしたことがない

5 よくわからないし、広報が届かないので知らない

6 子育てに忙しく、又イメージ的に難しいことを話し合っている気がして関心が向きません

7 難しい言葉があり聞きに行きづらい。行政にもっと感心をよせることが大切だと思う

8
帰省したばかりなので、どのように活動が行われているか把握できていないが、遠軽のPRや
発展にあまり影響がないように感じる

9 何をしているのか、わからないから

10 町民にあまり見えてこない

11 関心がない

12 ないからない

13 一生懸命働いている人と、そうでない人がいて差が大きすぎる

14 めんどくさい

15 身近に感じる事がない

16 よくわからない

17 いつ、どこで、何を話しているかわからない

18 聞いても良くわかりません

19 身近に感じない

20 改善の様子が見られないから

21 誰が町議になっても期待できないから

22 よくわからないので

23 日常的に議員活動が見えない

24 そもそも町議会が普段どのような活動をしているのかわからない

25 転入者なので地元の方々のことは良くわからないから、地元の人達の集まりだと思うから

26 実際にどのようなことについて話し合っているのかを、目にしたことがないため

27 よくわからないので

28 興味がない

29 議会を見ることもないし、関心を持ってどうにかなると思えない

30 関心を持って行動ができないので若い方に

31 何をしているかわからない

32 興味なし

33 制度上必要だが、行政となれあったり名誉職みたいだ

34 関心がない

35 行政報告の追認が多いこと

36
年配の人はホームページはわかるの？（見れるんですか？）どのようなことをしているのかが
わからない

37 町議会の機能を有していない。一人よがりの町会議員が多すぎる

38 町民に関係のある事はほとんどしてないと思うから

39 何かしてくれるのですか？ただ偉そうにしてるだけ。たかが遠軽の町議で何が偉いの

40 ずっとこの町に住むわけではないので

質問質問質問質問　　　　１  　１  　１  　１  　あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会にににに関心関心関心関心がありますかがありますかがありますかがありますか？？？？

1 ページ



番号 「ない」とした理由

41 よくわからない

42 議会より大事なことがあるから

43 議員が国会の縮図なら、決定事項に関心を持っても議会そのものに興味はない

44 興味がない

45 議員の方は自分の生活のために議員をしているように見える

46 町議会で議論されている内容を知らないので、関心のしようがない

47 町議会と私生活につながりがない

48 議員さんらにはもっと町の今後について、危機感をもってほしい（危機感が感じられないから）

49 興味がわかない

50 町のために期待できる方が少なすぎ

51 町民の意見が通らない事が多いため

52 他の地域から来たのですが、活動内容が感じない

53 興味がわかない

質問質問質問質問　　　　１  　１  　１  　１  　あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会にににに関心関心関心関心がありますかがありますかがありますかがありますか？？？？

2 ページ



番号 「ほとんど読まない」「まったく読まない」とした理由

1 前向きな考えの議員さんが少ないと感じる

2 よくわからないし、広報が届かないので知らない

3 帰省したばかりなので、今後は読んでいきます

4 家には届いていないと思う

5 子育て育児で時間がない

6 関心がない

7 ないからない

8 もっと理解しやすいデザインにしてほしい

9 目が悪くて読めない

10 めんどくさい

11 地方にいるために（道外大学）

12 興味がわかない

13 目が悪いので一部だけ読みます

14 読んでもわからないので

15 興味のある事が書かれていない

16 引越してきて、間がない

17 斬新さに乏しい、答弁がご理解とご協力で終わる

18 配られてないから

19 興味がない

20 読んでも内容を理解できない、政治に興味ない為

21 忙しい

22 興味がないから

23 特に興味がないから

24 アパート（自治会未加入）のため配付されない

25 見にくい

26 内容がわかりにくいし読む気になれない、暗く固いイメージ

27 質問者がいつも同じ

28 全部読みたいが、時間がない

29 関心がない

30 行政報告の追認が多いこと

31 重要案件については、採決時の可否者の名前を公表するなどして、魅力ある広報紙にしてほしい

32 興味がわかない

33 暇な時に読むつもりでいるが・・

34 読みにくい

35 時間がない

36 議会より大事なことがあるから

37 手元にない

38 見かけると読むが、読んでも読まなくても何が変わるわけでもないので

39 町民のためになる事は、議員になったら元気ですかとか言ってくる人もいません

40 読むことに興味がない

41 読むけれど、何かが欠けている感がある

42 立前の活動はどこでもやっております

43 興味がわかない

質問質問質問質問　　　　２  　２  　２  　２  　あなたはあなたはあなたはあなたは、「、「、「、「えんがるえんがるえんがるえんがる議会議会議会議会だよりだよりだよりだより」（」（」（」（年年年年４４４４回発行回発行回発行回発行））））をををを読読読読んでいますかんでいますかんでいますかんでいますか？？？？

3 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

1 関心がありましたが時間がなかったので

2 時間帯が悪くチャンスがありません

3 興味が無い

4 よくわからない

5 傍聴する暇がない

6 時間が無い

7 忙しいから

8 日々の忙しさに追われ、積極的には傍聴しようとは思わない

9 行く時間がない

10 時間がない

11 忙しい

12 機会がなかった

13 興味なし

14 いつやっているか知らない、働いているので行く時間がない

15 会議の日時を知らない

16 特に理由はありませんが機会がないので

17 関心がないから

18 時間がない

19 忙しい

20 機会がない

21 時間がないし、聴いたからといって意見を聞いてもらえないから

22 あまり時間がないのと、議会だよりを読んでいるので十分です

23 傍聴しようと思ったことがないため

24 余興にしか思えない

25 傍聴してみたいが自分の都合と会議の日程が合わない

26 開催日不明

27 傍聴できることを知らない

28 意味がわからないから

29 仕事があり行けません

30 聴く機会がなかった

31 身体が不自由のため

32 いつ傍聴できるのかタイミングがわからない

33 そういう機会がない

34 仕事があるので

35 病弱のため

36 時間がない

37 多忙

38 広報を見てわかるので、でも一度傍聴してみたいと思っている

39 日程がわからない、休憩が多いと聞いた

40 機会がない

41 傍聴には興味ない

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？

4 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

42 子育てに忙しい

43 自分一人で行くには行きづらい、友人を誘ったが関心ない

44 遠軽町議会での傍聴できる事を知りませんでした

45 機会がありませんでした

46
いつどこで行われているか不知
平日は労働時間があるため傍聴は難しい

47 知らなかったから

48 足が余り良くないので傍聴した事はありません

49 声をかけてくれる人がいなければ傍聴しに行けない

50 行く時間を作るのが難しい

51 帰省したばかりなので今後は読んでいきます

52 日時が合わない

53 元役場職員だったので、議会の全眺を知り尽くしているので必要ない

54 傍聴したいが忙しくて行けないです

55 いつやっているかわからない

56 平日仕事のため。事務的な質疑応答でおもしろくなさそう

57 する暇がない

58
議会を行っている場所もわからないし、傍聴に行かなくても議会だよりで会議等の内容が書か
れているので、特に行こうと思ったことがない

59 仕事があるから行けない

60 託児がないので行けない

61 行く暇がない

62 時間がない

63 機会がないために参加できず今後は傍聴したい

64 時期の広報が明確でない

65 いつ傍聴できるのかわからない

66 なかなか傍聴する気にならない、機会がない

67 一般の人が傍聴できる状況ではない

68 これから積極的に参加したいと考えています

69 傍聴しょうと思った事がない

70 関心がない

71 時間が合わない

72 時間が取れない

73 あまり興味がない

74 関心がない

75 参加の仕方がわからない

76 見学していいのかどうかわからなかった

77 傍聴する機会にめぐり合わない

78 いつ会議があるのか知らないため

79 忙しい、暇がない

80 時間がない

81 何だか行きづらい

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？

5 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

82 仕事している

83 なかなか機会がない

84 体が弱いので行けない

85 存在を知らない

86 チャンスがない

87 行ったことがない

88 機会がなかった、どうすれば傍聴できるのかシステムを知らない

89 仕事の為

90 いつあるのかわからない

91 平日は行くことができない、土・日開催を希望したい

92 家の事で忙しく見に行く余裕がない

93 平成22年10月迄働いていたので機会が無かった

94 今まで時間もなかったが、機会ができたら聞いて見たいと思う

95 関心がない

96 関心がない

97
町議会はほとんど昼の会議でして、自治会の行事、老人クラブ、ゲートボール等などで行く事
ができません

98 関心がない

99 時間が合わない

100 聞くだけで意見を言える訳ではないので

101 傍聴する機会がない

102 学芸会でしかないと思っているから

103 傍聴できることを知らなかった

104 一人では行きづらい

105 いつあるのかわからない

106 子供が小さいため

107 関心がありません

108 仕事で行けないから

109 興味がわかない

110 仕事があるので

111 時間がない

112 傍聴したいと思わないから（議会だよりで内容がわかると思うから）

113 時間が取れない

114 傍聴する時間がありません

115 機会がなかったので

116 いつ傍聴していいのかわかりにくい

117 現住所からは車がないので行く事が不便だから

118 時間がない

119 仕事の面（サービス業）

120 あまり興味がないから

121 時間が合わない、仕事等で

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？

6 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

122 行く機会がない

123 仕事の関係で時間が取れない

124 日程が合わない

125 興味がない

126 日時が合わない

127 ずっと傍聴したいと思っているが

128 興味がない

129 傍聴手続き方法を知らない

130 今まで時間的に傍聴できなかった

131 事前にわからない

132 他に用事があったため

133 夫が傍聴しているので２人では行きません

134 傍聴者に発言する権利が与えられるのであれば傍聴したい

135 拝聴する時間がない

136 行くチャンスがなかった

137 機会がありません

138 いつ行われているか知らない

139 関心がない

140 機会がない

141 議会のある日・時がわからない

142 時間が取れない

143 行ってもわからないから

144 車もないし、高齢なので丸瀬布からでは、行くことは難しい

145 傍聴できることを知らない

146 そんな暇あるわけない

147 つまらないと思う

148 忙しくて

149 なかなか行くきっかけがない

150 ウィークディは勤務タイムの為

151 興味があまりないので

152 よくわからないので

153 日程と時間が合わない

154 どのように傍聴したら良いかわからない

155 行く時間がない、いつやっているのか気にしたことがない

156 興味がないため

157 チャンスがない

158 仕事の都合

159 行く時間がない

160 町議会がいつ行われてるか知らない

161 開催日を知らない

162 忙しい、関心がない

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？

7 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

163 きっかけがない

164 いつなのかわからない

165 あまり関心がない

166 家の事（家事や育児）などで忙しく、わざわざ時間を作ってまでは見ようとは思わない

167 機会がない

168 できレースに付き合う暇がない

169 興味がない、そんなことができることも知らない

170 それほど関心がない

171 傍聴する機会がなくて（してみたいと思っています）

172 議会の日程がわからない

173 暇がない

174 興味がない

175 私は身体が不自由なため何時間も座っていることができませんので、したいと思うけれど

176 今まで機会が無かった、今後傍聴してみたいと思っている

177 時間がない

178 あまり議会に感心がないから

179 一人で行くのには少し勇気がいるようで、傍聴はしたいと思っています

180 行くきっかけが無いため

181 機会がない

182 周りに傍聴している人がいない、どうするかもわからない

183 何時にあるかわからない、議員に魅力なし

184 時間がなかったから

185 道のりが遠すぎる

186 そのような会議を行っている日時や場所を把握していないため

187 身体的不調もありその気持ちもない

188 その機会がない

189 仕事のため

190 子どもが小さいので外出しづらいため

191 町の経営や地域への取り組みに「わくわく、どきどき」するものがない

192 暇がない

193 会議がいつしているかわからない

194 特に理由がないが、いつやっているかもわからない

195 傍聴できることを知らなかった

196 仕事で行けない

197 遠くて行けない、いつやっているのかわからない

198 いつ町議会をしているのかわからないので

199 若いときは仕事で行かれなかった。年を取ると出不精になりました

200 時間が合わない

201 時間がない

202 ほとんど日時がわからない

203 行くきっかけがない

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？

8 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

204 仕事や家事で忙しいため

205 時期、場所を知らない

206 忙しい

207 特にしたいと思わない

208 自分がいなくてもなんとかなると思うから

209 興味がないから

210 機会がない

211 傍聴できることを知らなかった

212 平日であれば、休むことができない

213 親の介護のため機会がありません

214 方法がわからない

215 会議がある日がわからない

216 仕事で時間的に余裕がなかった為

217 日曜日しか休みがない

218 勤務で行くことができない

219 仕事が休めない

220 傍聴したい時もあるが、方法がわからないから

221 これから機会があれば傍聴したいと思っています

222 日時がわからなかった

223 時間がない

224 機会がないし、いつあるのか知らない

225 機会がない

226 遠距離のため

227 なかなか暇が取れない

228 入りづらいのと、私の意見を受け入れて改正してくれると良いのですが

229 興味がない

230 定例会、臨時会をいつしているのかわからないし、行く時間もない

231 結果ありきの質疑応答である

232 時間がないので

233 日時、開催場所等の把握がしづらい

234 合併後、傍聴したことがない。交通が不便である

235 手続きの方法がわからないため

236 日時もわからないし、行く余裕もない

237 知らない

238 時間があわない。委員会はいつ開いているかわからない

239 感心がない

240 時間がない

241 機会がなかった

242 勤務のため

243 傍聴しようと思ったことがない

244 知りませんでした

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？

9 ページ



番号 「傍聴したことがない」とした理由

245 仕事をしているので、その機会が今はない

246 機会がない

247 時間的に無理

248 時間がないので

249 １人で行けない

250 平日は仕事で時間がない

251 興味がない、いつしてるの

252 開催日を覚えていなかった

253 興味がない

254 機会がなかった

255 傍聴する時間がない、そもそも傍聴できることを知らなかった

256 学生（札幌）

257 日・時がわからない

258 時間がない

259
議会をやっている時間がわからない
仕事で時間がない

260 聞く程興味がない

261 敷居が高く感じられ入りにくい

262 傍聴しても町民の声、要望を聞かなければ意味がない

263 機会がない

264 どこでやっているのかも知らない

265 興味がない

266 忙しい

267 機会がなかった

268 仕事の関係上、休みと合わない

269 出かけるのが大変だから

270 足の確保難、議会だよりで充分

271 何日にあるかわからないから

272
広報に何月に行うのかは書いてありますが、１ヶ月前に日時が決まったら広報に書いては如何
ですか、行ってみたいと言っている人もいます
見学会には行ったことがあるが、親しみがない

273 １人行動に不安

274 議会だより読んでおりますので、傍聴したいと思っておりますが

275 傍聴できることを知らなかった、機会もなかったので

276 特に願望がない

277 日・時がわかりませんので

278 育児に忙しいため

279 時間が合わない

280 何となく行きづらい

281 傍聴の必要性に欠けるため

282 いつ行っているのかわからない

283 仕事等で傍聴する機会がない

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？
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番号 「傍聴したことがない」とした理由

284 いつ行われているのか知らないから

285 交通手段→遠方である

286 いつ行っているかわからない

287 行きづらいから

288 足が悪い

289 場所がわかならない、興味がない

290 傍聴したいと思っていますが、何々タイミングが合わずまだありません

291 したいと思いながらチャンスがない（出不精で）

292 定例会・委員会等の日程がよく周知されていないので、傍聴することができない

293 あまり関心がない、暇がない

294 行っても意味なさそう

295 時間がないから

296 時間がない

297 議会開催の日があまり知らないこと

298 時間ない

299
一般論や利害を絡めた政争対立では、現実に町民の利益とかけ離れている、もっと赤裸々に
親実的に議論してほしい

300 あまり関心がない

301 仕事の都合で行く機会に恵まれません

302 日常生活の中で時間を割いて行くのは難しい

303 時間が合わない

304 仕事していたり、フラッと行ってすぐ聞けるのか、手続きが面倒かなとか思う

305 町議会会議の日程がわからない、行く機会がない

306
遠軽まで行くのですか、小さい子がいるときなどはどのように（地元ではないので親なし）連れ
て行くわけにもいかず

307 傍聴する方法がわからない

308 議会だよりである程度の内容がわかるので、今までは傍聴したことがありません

309 チャンスがなかった

310
議員の生活態度や資質、熱心さに疑問を感じる、選挙の時だけ熱心であとは知らんぷり
議会の討論が小学生よりも幼稚だ

311 遠いので

312 遠くて行けない

313 集まりが嫌い

314 町議会の事はわかりません

315 傍聴に値しない

316 感心は持っていますが、議会として独自制

317 町づくりに対する議論がない

318 忙しく時間がないため

319 遠いのと、自分が選出した人を信じ期待する

320 会議に興味はない

321 興味なし

322 バス、車等で行かなければならないから

323 仕事で忙しいため

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？
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番号 「傍聴したことがない」とした理由

324 行く機会がなかった

325 仕事のために時間が取れない

326 仕事をしているので、時間がないので、又議会がいつ開いているのかわからない

327 時間が合わない

328 あまり必要性を感じない

329 特に興味もない

330 行く暇がない

331 忙しい

332 いつ開かれるかわからない、又どのようにして行けば良いのかわからない

333 機会がない（仕事をしているため）

334 してみたいけど、仕事が忙しい、仕方がわからないです

335 時間がない

336 いつしているのかもわからない

337 あまり関心がない

338 興味がなかった

339 関心がない

340 忙しくて行けない

341 行こうと思わない

342 一般の人が傍聴できることが知らなかった

343 仕事などで傍聴できない

344 いつ、どこで行われているかわからないので

345 えんがる議会だよりを読み理解してます

346 傍聴する時間が取れないので

347 時間がない

348 傍聴しようと思っているが、なかなか足が向かない

349 時間がない、やっている事すら知らない

350 開催日程を知らない、仕事があり行けない

351 いつやっているかわからない

352 開催時期に傍聴に行くことができない

353 仕事しているので、なかなか傍聴できません

354 傍聴する時間がない、議会の日程を知らない

355 開催している時期がわからない

356 一度行きたいですが、タイミングがないです

357 傍聴したいと思わないから

358 時間がない

359 年寄りのため行くこともできない

360 時間がないし、議会だよりを読むから

361 町議会の日程、傍聴の仕方がわからない

362 仕事が忙しい。興味がない

363
講演を見て伝わるものあると思いますか
まとめられていて、文章の方がわかりやすいです

364 参加する時間がなく、ぜひ参加できるなら参加したい

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？
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番号 「傍聴したことがない」とした理由

365 時間が取れない

366 行く時間がない

367 毎日仕事が忙しく、そのような時間がありません

368 聞いてもわからないことがある

369 時間がない、傍聴しても何がかわるわけでもないので

370 一度傍聴したいと思っている

371 時期がわからない

372 すごく感心はあります、どんな手順でどのように等々きっかけがない

373 一人でも行けないし、何となく行きにくい所という事が頭の中にあります

374 仕事で足を運べない

375 会議がどこで行われているのか？いつ行われるのか？と詳しいことがわからない

376 数十年前に２回程あるが、その後はない

377 会議がいつ、どこで実施されているのか知らない、仕事等の都合で行けない

378 関心がない

379 仕事のため

380 働いているため

381 それほど関心がない、機会を逃した

382 聞くほどではないと思う

383 ある意味で興味がありません

384 いつ、どこでやっているのかわからないため

385
仕事の都合等で日程が調整できない
日曜議会の開催も考えていただきたい

386 議会に対してあまり興味がないからです

387 仕事をしているし、いつ議会を傍聴できるのか知りません

388 仕事の関係で時間が取れない

389
いつ開催されているか、広報等での周知がもっとあっても良いと思う（開催されてから新聞等で
知ることができるか）

390 時間がない、日程が良くわからない

391 勤務中のため

392 時間がない

393 機会がない

394 仕事上無理

395 仕事をしているため

396 傍聴できると知らなかった

397 いつやってるのかわからない

398
議会の日時がわからない（知っている人は、どのぐらいいるか）
仕事で行けない（勤め人は休んでまで行けない）（休日に、議会は行われてないですよね）

399 仕事の最中のため

400 今まで忙しくて時間が取れなかった

401 仕事があるため

402 時間がない

403 行ってみたいと思っているが今の所。行かせていただきたいと思ってます

404 仕事あるし行けない

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？
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番号 「傍聴したことがない」とした理由

405 仕事をしている

406 傍聴する事に（内容）関心がない

407 そこまで関心がない、何となく敷居が高い

408 毎月の広報などで充分だと思い

409 仕事をしているので、傍聴する機会が今までなかった

410 時間の都合

411 傍聴する時間が自分自身にない

412 勤務(仕事)をしているため

413 手続き等がわからない

414 町内への呼びかけ、又は企業への呼びかけをしてみては

415 興味なし

416 勤務しているため行く時間がない

417 どのようなシステムになっているのか、よくわからない

418 時間がない

419 議会だよりを読むことで満足している

420 時間が取れないから

質問質問質問質問　　　　３３３３　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のののの会議会議会議会議（（（（定例会定例会定例会定例会／／／／臨時会臨時会臨時会臨時会・・・・委員会委員会委員会委員会））））をををを傍聴傍聴傍聴傍聴したことがあしたことがあしたことがあしたことがあ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　りますかりますかりますかりますか？？？？
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番号 「あまり反映されていない」「まったく反映されていない」とした理由

1 何でも反対している議員が多いように感じる

2 意見が通らない

3 町民の声がどうやったら届くのかわかりません

4 除雪費をもっと増やして公住の除雪をして欲しい

5 少なくとも生田原地区の声は届いていない

6 逆に何が反映されてる

7 町民の声が届いていないと思われる

8
町民の声をこのようなアンケート、そして少人数では反映しているかとなると、反映されていると
は思えない

9 あまり住みやすい町ではないから

10 遠軽の発展、PR活動など感じられないので

11 街並みが変わらない

12 暮らしやすい町だと思わないから

13 町議の人が住民と接する機会が少ない

14 他町村への研修等の報告や、役立てる事ができる事を積極的にいかされていないようだ

15 今までにも何度かアンケートに答えていますが、若者離れの町並みには変化ない

16 町に変化を感じない

17 町民の声をどのように聴く機会を設けているか不明（アンケートのみですか）

18 声出してないから

19 何を話しているのかわからないが、良くなっていないから

20
熱心な町議の方は町民の声を地道に聞いていると思うが、あまり活動していない議員もいるの
かなと思う
何か要望があっても行動に移す町民は少ないと思う

21 国がそうだから

22
議員の方が言っているのはわかりますが、結局それが実行されないことが多い
質問するだけで終わっているのであれば、反映されたとは思えません
町長の海外訪問？はとても疑問に思いました。なぜ行くのか？しかも税金で

23 全てありきで進められている

24 活発な場ではない

25 形通りに流れて感が強い

26 議員が偏っている

27
住民ニーズと町政策が合っていない
例えば音楽ホールなど今頃文化ホールなどが議論されているが10年は遅れている

28 独占企業者が多すぎて、他町村からの受け入れ等体制が良くないと思います

29 議員との接触がない

30
町議と町民の接点が少ない
選挙の時だけでなく、接する機会を多くしてほしい
一部の議員だが個人的な広報活動を行っており好感が持てる

31
一般質問の場合、一部の意見をあたかも全町民が要望しているかのように言う
もっと多くの人の意見を聞くべきである

32 町民の生活に接した質問が少ない

33 遠軽に生まれ育って以来（60年）１度も聞かれた事がない

34 議員の説明不足

35 反映させるも何も町民の声を聞いていない

36 長年希望しているが、公共施設に休業はいらないと思う

質問質問質問質問　　　　４４４４　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会にににに町民町民町民町民のののの声声声声がががが反映反映反映反映されているとされているとされているとされていると思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？
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番号 「あまり反映されていない」「まったく反映されていない」とした理由

37 議員の顔を見たことない

38 身近に感じないのは何故でしょうか

39 町文化センターの話しなど進展がない

40 住民との対話もなく反映できているか疑問

41 町民の声が議員に届いていない

42 町民の要望に逃げ回る。町民の声が反映されているとは思わない

43
町議会の改革とりわけ議員定数の削減、報酬の減額等議員の不利益となることは一切手をつ
けていない
町民の生活が大変な状況で、議会議員は何を考えているのか

44
一部の人しか反映されていない
もっとたくさんの方に声をかけるべき、町議の方は視野が狭すぎる

45 生活が何も変わらないから

46 無駄な経費を削っていない、人件費等

47 何もしない

48
この事についての考えは等具体的に聞かれた事もなく、決定された事での不満が何度かあっ
たから

49 選挙が終わってから一度も議員の人が町を見て歩いている所は見たことがありません

50 議員個人の議員周辺の一部の人の声の反映

51
例えば、文化センター建設にしても、15年位前から話しが出ていますが、なぜこんなに時間が
かかるのか理解に苦しむ

52 町民の意思又は声を、どこで聞いているのか

53 反映されていると感じないため

54 町議はくだらない質問ばかりである

55 どの人が議員なのかわからないのに、その段階にはならない

56 何を議論し、何を行いたいのかあまり見えてこないので、皆興味がわかないのではないのか

質問質問質問質問　　　　４４４４　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会にににに町民町民町民町民のののの声声声声がががが反映反映反映反映されているとされているとされているとされていると思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？

16 ページ



番号 「あまり評価しない」「評価しない」とした理由

1 活動が見えない

2 税金ドロボー

3 遠軽が盛り上がっているように見えないから

4 遠軽地区中心に考えないで、生田原、丸瀬布、白滝地区のこと考えて欲しいですね

5 生田原地区がないがしろ

6 自分がそれだけの価値がないかも

7 議員の活動が反映していないと思う、良いニュースが伝わらない

8 行動が遅い

9 目に見える活動が足りない

10 弱者に対しての救済内容がかなり少ないと思いますが・・・(老人・子供など)

11 何を仕事としているのか、町民に届いていないから

12 派閥等くだらないことばかりなので

13 議会だよりを読んでも、質問があまりにもくだらないことが多すぎる

14 町民の意見を聞かれたことがない、地域エゴがひどい

15 何も変わっていない

16 何をやっているかわからない

17 人が多少変わっても、今まで通りやればいいという感じでは

18 各地域出身の議員数に差がありすぎるから

19 あまり積極的な活動が見られない気がする

20 町議会が見えない、身近じゃない、何をしているのかわからない

21 一般の人の声があまり届いていない

22 他町村への研修等の報告や、役立てる事ができる事を積極的にいかされていないようだ

23
遠軽町もこの不況に乗りシャッターが降り目立ち、昭和40年代の頃のように活気ある町を望
みます

24 町に変化を感じない

25 一人一人どんな仕事をしているか見えない

26 決まりきった質疑応答に終始しているのでは

27 議題と施策、実行の繋がりが明らかでない

28 議会の内容を、もっと関心の無い人にも見てもらえるように工夫したら良いと思う

29 正直、報酬欲しいだけでしょ

30 信用できない

31 普段の活動が見えてこない

32 議会だよりを読んで、議員さんが聞くことも、町側が答える事も形だけ見たいな気がする

33 数名の議員の動きしかわからない、他の人は何をしているのか

34 活発な場ではない

35
選挙の時だけだよねと言う人がいるし、この程度のことで報酬をいただいているのなら私に
だってできると言っている人もいます
町の為、町民の為に努力してほしい

36 同じ議題のくり返しに感じるが

37 世界を知らなすぎ、ただの田舎者心が貧しい

38 町民のために動いていない

39 年配の方が多すぎる

質問質問質問質問　　　　５５５５　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは現在現在現在現在のののの町議会町議会町議会町議会をををを評価評価評価評価しますかしますかしますかしますか？？？？
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番号 「あまり評価しない」「評価しない」とした理由

40 町民の声を押しているとは思えない

41 今より以上に細かい議会内容の伝達がほしい、もっと回数多く

42 町民の要望希望等実施されていると考えにくい

43 議員の評判があまり良くない人が多い

44 活動の伝達がない

45 何をするにも中途半端な気がするから

46 同じような質問が多く、他に毎回同じ人が質問している

47 議員の半数が商売人で２股で、片手間で活動している

48 議員の説明不足

49 真剣みが感じられない、形式的に感じられる

50 活動がない

51 何も変わらないし、ただ人がいるってしか思えない

52 町民のために積極的に行動していない

53 何やってるかわからないから

54 グループ間の面子争いにカムフラージュして本音が見えない

55 議員の活動が見えてこない

56 昔の町議会と同じようだから

57 議員としての資質、能力などに欠けている、このままでは遠軽は駄目になる

58
町が衰退する一途にありながら、何も展望を持っていない
合併後議員が主体となって取り組んだ町おこしの事例がありますか

59 議員の勉強が足りない

60 経費を節約しているように思えない

61 地区懇談会もありませんので

62 何もしない

63 質問する人が同じ人が多い、他は寝ているのか

64 地域のために何をしてくれているのか

65

町民のためになる議員がいない
自分の生活のためにしているとしか見られない
議員になる前は私達のためになる事のようなことばかり言っていましたが、議員になったら
それも何のその

66 議員の勉強が足りない

67 議会の内容が、どのように反映されているか、確かめるすでがわからない

68 昔の議員さんのように、議員としてのプライドがなさすぎ、生活費のための人もいて最低

69 給料高い。１度の活動で給料だせばいいのに

70 生活のために町議になっている人が多い

71 町と議会のなれ合い

72 広く町民が知らないまま事業に、議員とかのブレーンの事業があるのではないか、不信感

73 何か成果があったのだろうか

74 一般質問する議員が少なすぎる

質問質問質問質問　　　　５５５５　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは現在現在現在現在のののの町議会町議会町議会町議会をををを評価評価評価評価しますかしますかしますかしますか？？？？
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番号 「多い」「少ない」とした理由

1 役にならない議員がいる

2 15人で良い

3 仕事もしてないんだから減らせ

4 人口割合では多いのではないかと思う

5 働かない者がいるから

6 15名位が適当と思います

7 必要なし

8 人口減少の中で国会議員、道議会議員、町議等を減らし財政再建が必要

9 少なくてもこの小さな町ではやっていける

10 奇数が望ましい

11
少ない人数でも十分議論が成り立つのではないでしょうか
各区に１人で十分ではないですか

12 15名以内

13 人口から言っても良いと思う

14 仕事できる議員ならもっと多くてもいい

15
18人もいるなあと思ってしまったが、町が合併し広い地域になったのでいるのかなあ、わから
ない

16 無能

17
町の財政改革のため議員の削減
町の自治会長が議員となり町政をやる（定員10人程度）

18 少数の議員では多くの民意を反映することが困難

19 少し多いような感じがする、３人位減らしてもいいのではないか

20 町の人口が少なくなっているのだから、議員も少なくても良い

21 ちゃんとした仕事をしてほしい、給料だけもらっている議員がいるはずです

22 管内の他の町村は10人以下位ですので

23 議員が地域のわりに多いと思うのであまり働かない

24 16人位で良い

25 少数精鋭で

26 もう少し少なくてもいいし、議員報酬も少なくしては

27 18人もいらないだろう、少人にして、他は自治会の会員など一般の人にすればいいと思う

28 12、3人でいいと思う

29 町民のためになっていない議員が多い

30 何をしているかわからないのに、そんなに人数いるのか

31 経費がかかるので、10人位にした方がいい。

32 町民に対し考えている議員は少数（議員報酬を町民の為に使うよう）

33 町が貧乏なのだから

34 報酬分の働きが見えてこない

35 組織票が多すぎる、特定の者だけが受かり真の議員が少ない

36 一人一人どんな仕事をしているか見えない

37 人口1500人に議員１人とすれば、居住人口に比例して15人となる

38 15人位が良いと思う

39 高校の委員会だって30人以上いたのに、町の大きさで18人は少なく思う

40 そんなにいなくても話しができる

質問質問質問質問　　　　６  　６  　６  　６  　現在現在現在現在のののの議員数議員数議員数議員数はははは１８１８１８１８人人人人ですがですがですがですが、、、、議員数議員数議員数議員数についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？
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番号 「多い」「少ない」とした理由

41 少数の方が責任ある意見にまとまる

42 こんな小さな町に18人もいらない

43 たくさんいてもあまり何をやってるかわからない

44 町の財政はあまりないのだから、もっと減らしていいと思う

45
議会だよりで質問などまったく載っていない人がいるのでは
何をしているのかさっぱりわかりません

46 15人位が良い

47 米買議員が多い

48 真剣度が少なくなる

49 少数精鋭で良いと思う

50 全員がどのような活動をしているのかが見えてこない

51 小さな町なので18人は多いと思います

52 そんなに必要がない

53 税金の無駄遣い

54 充足基準がそもそもわからない

55 人件費削減

56 人口の数にしては多い、15人位でいい

57 人数の割に内容が薄い

58 議員活動が見えない

59 何もしていない議員が多いのでは

60 15人位で良いのでは（財政面で）

61 人数が多いほど、決を取るのに大変

62 予算削減の為

63
町民の為にして下さっていない気がしますので参考にして下さい
手当も無くして本当に貢献された方だけ賞状を上げて下さい

64 少数精悦にすべき

65 本当に必要な議員数か厳密に審議すべきと思う

66 町財政難の中、支出を減らす

67 議員の活動状況により適正人員は変動するのではと思っている、現行では多い

68 人口が減っているので、５人位多いのではないですか

69 人口、町の経済力から見て14名で十分である

70 人口の割合に対し、議員としての日々の活動がない

71 他町村との比較をしないとわかりません

72 時勢は大きく変わってきているので、１人でも２人でも少ない方が

73 町民の声を聞くのに足りる人数であれば適当だと思います

74 14人でいいと思う

75 他の町村から見て多いように思う

76 遠軽町には多すぎると思います

77 ただ座っているだけの議員は必要ない

78 白滝１人、丸瀬布２人、生田原２人、遠軽８人計13名結構

79 白滝２、生田原３、丸瀬布２、遠軽６計13名が妥当である

80 不勉強者が多い

質問質問質問質問　　　　６  　６  　６  　６  　現在現在現在現在のののの議員数議員数議員数議員数はははは１８１８１８１８人人人人ですがですがですがですが、、、、議員数議員数議員数議員数についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？
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番号 「多い」「少ない」とした理由

81 財政上、人口減上、審議して実施する仕事がないから

82 税金の有効な活用をもっと考えるべきだと思う

83 有権者1200人に１人（特に根拠はありませんが）で15人位でも

84 人口が少なくなっているから

85 他町村と比較して

86 町民の減少のため

87 16人位が適当と思います

88
全員が議員を仕事とするならば少ないかもしれないが、仕事をしながら議員をしているならば
多いと思う
役場に18人増えた方が町民は良いかも

89 町民人口に対して

90 町の人口は２万１千人位では（２～３人減を）

91 議員の活動が見えてこない、少数精悦で

92 15人位が適当でないかと思う

93 何のために議員になっているのか疑問になる人がいるから

94
人口も減っているのに多すぎる、定数を減すべき
18人に見合った仕事をしていない、税金の無駄遣い

95
他町村との均衡等というが、本町は本町独自の視点で考える必要がある
本当に必要というのであれば報酬を半減するなど、議員側も代替案を提示すべきではないか

96 同じ規模の町でも16人で行っているので、遠軽でも16人定数でもできると思います

97 ３～５名多い

98 町の財政が厳しいのに、議員さんの給料大丈夫かな

99 18人もいたんですね、10人位しか知らない

100 財政難なのに多いと思います

101 半分に減らしてもできるという姿を見せてほしい

102 遠軽町の人口に対して多すぎる

103 類似町と比較して多いと思う

104 経費がかかる

105 町民の要望等について質問もできない人は辞めてください

106 15名程で良い

107 報酬のもらいすぎだと思います

108 えんがる議会だよりを読む限りでは、特に18人いなくても問題がないような印象を受けます

109 人口の割合から考えて

110 時代的に

111 半数で良いと思う

112 人口比率で考えても、もう少し削減した方が良いと思う

113 一般質問をしている人がいつも限られており、18人がすべて活動しているとは思えない

114 10人位でも良いと思います

115 議員の年金が高くなっている。もう少し若い人に

116 もっと多くの人の意見を聞いた方が良いかと思う

117 はっきりとはわからない

118
一ヶ月何回どんな事をしているのか、給料は高いし出かける時は旅費が出るのではないです
か、これでは選挙に行く気にならなくなります、議員の数は６人位減らした方がいいと思います
町民からばかり税金を取らないで、先にすることがあると思います

質問質問質問質問　　　　６  　６  　６  　６  　現在現在現在現在のののの議員数議員数議員数議員数はははは１８１８１８１８人人人人ですがですがですがですが、、、、議員数議員数議員数議員数についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？
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番号 「多い」「少ない」とした理由

119 ３名減で15名で実施

120
多いとも思いますが、少なすぎるのも議事に偏りが生じると思われるため、活発な討議を望み
ます

121 人口が減少しているのなら、もっと少なくした方が良い

122 15人位で十分と思う

123 そんなに必要ですか

124 人数ではなく、その人の働き具合

125 15名で良いし、人口の比率から

126 議員さんの行動がわからない

127 財政改革

128 この小さな町で18人は多い、半分に減らし、財政難をカバーするべし

129 税金を考えると12～13人で十分

130 遠軽町内以外の地域（白滝・・・など）の意見が反映されず、切り捨てられる

131 18人も必要ないと思います

132 少なくして報酬を上げ、専門にしないと副業的な議員が多い

質問質問質問質問　　　　６  　６  　６  　６  　現在現在現在現在のののの議員数議員数議員数議員数はははは１８１８１８１８人人人人ですがですがですがですが、、、、議員数議員数議員数議員数についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？
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番号 「その他」とした理由

1 期待しない

2 ボランティア精神

3 良くわからない

4
議員が固定されてしまい、新しい取り組みを行うことに対して、重い腰を上げない傾向にない
か不安

5 音楽で栄えている町なので音楽のイベント増やしてほしい

6 議案の提案権をもっと活用すべきだ

7 男女平等なので、女性議員・男性議員と区別することに反対

8 もっと町の為に働いてほしい

9 あまり期待しない（みんな自分の生活のため）

10 議会の透明性を高め、遂一町民に報告する

11 選挙の時ばかりお願いされるが、その後は何の報告もなし、何も期待しない

12 金のかけすぎ

13 ほとんど反映されていない

14 議員の任期は定年制を入れるべき（74歳まで）

15 地域と町のパイプ役

16 そのための代表だから

17 広報に載りますが、中身の報告がないのが残念です、「何をしました」はいらないです

18 町民が安心して生活できるように、細かな情報を町と考えてほしい

19
１年に１度位、議員個々人が無作為に地域をまわり、何人かに町民の思いを聞いてまわった
らどうか

20 古くさい考えより、今の時代に合わせるべき

21 住民のための取り組みが見えない、何のための誰のための議会なのか

22 平和な町づくり

23 このアンケートの内容を、きちんと反映させてほしい

24 個人利益しか考えていない

25 地方自治の中で、議会の存在そのものが必要なら、それ以上期待するものはない

26
町独自の町づくりを目指してほしいです。自衛隊頼りになっていませんか？何もない町の印象
です

27 議会の活性化

28 活性化

29 年寄りがいつまでもやっていいのか

30 第3のチェック係としてやっていって下さい

質問質問質問質問　　　　７７７７　  　  　  　  あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、町議会町議会町議会町議会のありのありのありのあり方方方方にににに対対対対してしてしてして何何何何をををを期待期待期待期待しますかしますかしますかしますか？ ？ ？ ？ 
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番号 「必要である」とした理由

1 議員が一生懸命勉強するようになる

2 意見や要望の採用、不採用に関わらずそういう機会を増やすのは良い事だと思う

3 知る権利がある

4 関心を持てるようにする1つの方法だと思う

5 一部の人に限られそう

6 町議で何をやっているかわからないので、伝える必要がある

7 興味深い議題に関心が向く

8 町民も状況を知りたいと思うので

9 弱者に対しての救済内容がかなり少ないと思いますが・・・(老人・子供など)

10 理解しやすい

11 議会の運営状況や町や町民のために何を目的としているのか知りたい

12 町民も議会での状況を少しでも知りたい

13
広報紙だけ町民が目に入るところで、審議内容や結果内容が時間が経っての内容を知るこ
と、報告会より審議内容から結果までの傍聴ができる知らせがほしいと思いました

14 何をして（仕事）いるのかがわからないから

15
町民の立場から、わかりやすく具体的に説明をしてほしいとは思う
オンブズマン制度のようなものはないのでしょうか

16 議会だよりなどの結果だけでは伝わらない事が多いと思うから

17 議会活動に関心をもってもらうとともに、町民意見を吸い上げるパイプ役として

18 当然

19 議会で何を話し合っているかわかっていない人達もいると思うので

20 少しでも多く町民が参加できる形にしてほしい

21 町民の意見や要望が十分反映されているとは限らない。

22 どんなことをしているのかわからないから。

23 広報紙等で確認している

24
個々の議員がやらないから
傍聴できる人、時間が限られている、誰でも傍聴に行ける訳ではない

25 何をしているか知り納得するため

26 町民の意見を反映してほしい

27 町民からの幅広い意見を取り入れてほしいから

28 町民の意見や要望を言う場が必要だから

29 議員の方々のお考えを知る場が、議会以外にあっても良いのでは

30 必要だけれど、もっと小規模で回数を増やした方がいいと思う

31 それが仕事

32 対話を交え、身近で意見交換などに数多く開催してほしい

33 報告しないとわからない（詳しく）

34 必要のない理由が無いから

35
各町内に老人クラブなど一ヶ月一度の集まりがあります、そんな時話し合いを持ってくださ
れば助かります

36 町政に対して町民が意見や要望を話す場は必要だと思う

37
有権者である町民へ報告することは当然である
その場を開催することで参加者は町の運営をもって身近に感じられるのではないかと思う

質問質問質問質問　　　　８８８８　  　  　  　  直接町民直接町民直接町民直接町民にににに対対対対してしてしてして町議会町議会町議会町議会でのでのでのでの審議状況審議状況審議状況審議状況などをおなどをおなどをおなどをお伝伝伝伝えしえしえしえし、、、、町政町政町政町政にににに対対対対するするするする
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 様様様様々々々々なななな意見意見意見意見やややや要望要望要望要望をををを聞聞聞聞くくくく「「「「議会報告会議会報告会議会報告会議会報告会」」」」をををを開催開催開催開催することはすることはすることはすることは必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いまいまいまいま
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 すかすかすかすか？？？？
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番号 「必要である」とした理由

38
議会という場は町民にとって身近であるとは考えにくいため、その内容だけでも町民が知る
機会として貴重だと思うので

39 なかなか傍聴もできないので、こういう機会があれば参加したい

40 町民の利益になるような施策の提言等は重要であるから。チェック機能の向上を図るため

41 頭を若々しくリセットした状態で審議して

42
町民の民意が充分に出され、充分な審議が行われているのかを判断できる機会を作る必
要がある

43 町民の声を聞いてもらいたい、議員報告会を望む

44 生の声をお互いに意見を交わすのは良いことだ

45 必要なら傍聴します

46 町民の声を聞くために

47 町の人の声を聞くことは大事だと思います

48 町民あっての議会であるから

49 町政に関心が持てない理由の一つに審議状況がよくわからないがあると思うから

50 上意下達、末端の声は届いていない

51
選挙の時だけ低姿勢で握手したりするが、選挙後はまるで違う
意見を直接聞きたい

52 議会内容を全てオープンにすべき

53 やったら良いのかなと思うが、関心を持って集まる町民がどれほどいるのかなとも思う

54 それが反映されないのなら必要ないと思うし、わかりません

55 幅広い年齢層から意見を聞くことは大切だと思う

56 議会に対する関心が強くなる

57 身近な機会、例えば茶飲み場的な所へにも顔を出すことも必要であると思います

58 そういう場があったら良いなと思ったからです

59
税金より報酬をもらっている以上、報告会はすべきである
一般人にもわかる言葉で話してほしい

60 遠軽町民としてどんな事が話されて決められているか生で見たい

61 町民が参加できる方がより町民のための議会になるから

62 町政はこの種の機会はあるが、議会は広報紙が主体的

63 必要

64 多くの町民が状況を聞くチャンスとなると思う

65
オープンな議会というイメージが生まれるし、町民が発言する機会を得ることによって、遠軽
町民なんだという自覚ができ、町の活性化につながるのではないか

66 一人一人が町政に関心を持つことにより、意見や要望が集まりやすくなるため

67 町民に報告することは「義務」であり、町民は聞く「権利」がある

68 議会の透明化によって町民の理解を得る必要がある

69 町民の意見を聞くため

70 小さな意見でも聞いてもらえる事ができれば

71 選挙時に約束した事と議員活動全般について、年１回位はどうでしょうか

72 自分が選出した議員について、その活動内容までをちょっとは知りたいから

73 相方が問題の本真を理解できる機会があって良い

74 議会日程と審議内容がわからない

75 報告会することによって議会の様子がわかる

質問質問質問質問　　　　８８８８　  　  　  　  直接町民直接町民直接町民直接町民にににに対対対対してしてしてして町議会町議会町議会町議会でのでのでのでの審議状況審議状況審議状況審議状況などをおなどをおなどをおなどをお伝伝伝伝えしえしえしえし、、、、町政町政町政町政にににに対対対対するするするする
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 様様様様々々々々なななな意見意見意見意見やややや要望要望要望要望をををを聞聞聞聞くくくく「「「「議会報告会議会報告会議会報告会議会報告会」」」」をををを開催開催開催開催することはすることはすることはすることは必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いまいまいまいま
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 すかすかすかすか？？？？
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番号 「必要である」とした理由

76 町民が知らないと意味がないから

77 要望した事項がどのように処理されたか

78 町議だけでしている気がするので

79 町民の意見・要望を聞いてほしい

80 本当の審議ができる場が必要（計画審議は不要）

81 多くの意見が聞ける

82 議会は町民のため。議会は町民の意見が反映される場である

83 町民も、行政・議会の知る権利がある

84 形式的なことでなく、日常の活動（要望・意見を聴取など）を望む

85 町民と議会との密接した考えがあると、新しいものやアイディアもたくさん出ると思うから

86 えんがる議会だよりで良いと思う

87 誰がどう活躍しているかがわかりやすいので

88 議会というより、議員の活動が知りたい

89 税金を払っている以上は必要

90 議員の説明不足

91 議員の熱意が伝わる。広く町民の声が反映される

92
町民の話に問いかけて話しに耳を向けてくださる議員さんは少ないです（大変な事と思いま
す）

93 そういう機会があった方が、町議会・町政に関心を持つ人が増えると思うので

94 情報の共有

95 町議会が実際にどのように活動しているか「議会だより」だけではわからないから

96 議員の皆様が一番わかっていることだと思います

97
何をしているかわからなくなってしまうと思います
口頭でするのは良いことだと思います

98 一般論的になりがちで、緊急性がない話題ばかりでは

99 議会・議員の活動状況をもっと知りたい

100 町議会での審議状況等知る権利はあると思う。議会報告会も必要だと思う

101 議員の仕事であるし、日々議員活動をしていたら必要であるとは思わないから

102 たくさんの意見を聞くべき

103 町議会が今よりもオープンになってほしい（身近な）

104
議員の生の声が聞きたい
「報告会」を年１回は開催すべき、町民と議論すべきだ、自信がないのか疑う

105 私の地区では議員が出ていないので話しを聞きたい

106
一部支援者のみを対象とした報告会では意味がない
議員は全て全町民を対象とした報告会を開催すべきである

107 問題によっては、することも必要です

108 思います

109 町民に報告するのは当たり前のことである

110 議会だよりだけでは不足と思う

111 議会がきちんとなされてるか、町民は知るべきだと思うから

112 関心があります

113 広報に入ってくる議会だよりだけでは、よくわからないので

質問質問質問質問　　　　８８８８　  　  　  　  直接町民直接町民直接町民直接町民にににに対対対対してしてしてして町議会町議会町議会町議会でのでのでのでの審議状況審議状況審議状況審議状況などをおなどをおなどをおなどをお伝伝伝伝えしえしえしえし、、、、町政町政町政町政にににに対対対対するするするする
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 様様様様々々々々なななな意見意見意見意見やややや要望要望要望要望をををを聞聞聞聞くくくく「「「「議会報告会議会報告会議会報告会議会報告会」」」」をををを開催開催開催開催することはすることはすることはすることは必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いまいまいまいま
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 すかすかすかすか？？？？
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番号 「必要である」とした理由

114 会は必要ないが、議会だよりの中の報告でいい

115 時間がなく参加できないかもしれないが、関心を持たせるようにするために

116 意見交流ができる

117 透明化と第３者意見の必要性

118 町民に対する説明は、理解を得る・関心を持ってもらうため重要

119
町民と接する機会があまりないように思われ、直接町民と関わり合い、町政に反映してもら
うためにも必要である

120 最寄りの公民館等で意見や報告等を聞きたいと思います

121
直接聞ける場は必要。どんな人がどんな理由でその意見を言っているか、リアルに知るの
は良いこと

122 議会だよりで満足

123 良いこと、悪いこと、直接町民に伝えてほしい

124
なかなか時間がなくて聞きに行けませんが、日曜日などにあれば聞きに行けるかもしれま
せん

125 町議会の様子を広く町民に知らせることができ、意見や要望を収集できる

126 町民として知りたいです

127 議論をより多くの町民に知らしめる義務がある

128
指示した議員に対するものではないが、苦情・改善等を要望したものがどうなったのか知り
たい

129
議会も町民も町づくり、地域づくりを共に考えなければ当町が近隣他自治体より見下され
る、遠軽地域の柱の自治体なのだから

130 少しでも議会の内容を知ってもらうのに必要だと思います

131 大事な事判について、町民の意見を聞くことが必要と思う

132 町の将来を考える有権者にとって、どのようなことになっているのか報告してほしい

133 町議会の責任の範囲内

134 多くの町民の意見を反映するため

135 広く町民の意見を聞いたり、関心を持たせるため必要

136 センターなどである程度の議題を提し、町民に質疑応答をしたら

137 議会のことを知りたい

138 何をしているかわかんない

139 どのような活動をしているかどうか

140 何かをスタートさせなければ良いも悪いもわからない

141 町民の声がもっと反映されるような機会が増えると良いと思う

142 目で見ることは大切であるし、説得力が上がる事であるから

143
必要だとは思うが誰に聞くのか、暇人はいないと思う
町、会社命令の人か

144 どのような仕事をしているのか、町民に伝える義務がある

145 町民に対して、仕事内容がわからないので必要

146 議員が何をしているか報告が必要です

147 議会報告として当選当時に手にするが、ほとんど目にしないため

質問質問質問質問　　　　８８８８　  　  　  　  直接町民直接町民直接町民直接町民にににに対対対対してしてしてして町議会町議会町議会町議会でのでのでのでの審議状況審議状況審議状況審議状況などをおなどをおなどをおなどをお伝伝伝伝えしえしえしえし、、、、町政町政町政町政にににに対対対対するするするする
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 様様様様々々々々なななな意見意見意見意見やややや要望要望要望要望をををを聞聞聞聞くくくく「「「「議会報告会議会報告会議会報告会議会報告会」」」」をををを開催開催開催開催することはすることはすることはすることは必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いまいまいまいま
　　　　　 　　　　　 　　　　　 　　　　　 すかすかすかすか？？？？
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番号 「高い」「低い」とした理由

1 報酬だけ動いていない

2 会社員と同じ位で良いのでは

3 高すぎる人もいれば低い人もいる

4 この世の中を考えろ

5 どんな仕事内容なのかわからない、ただ、うちの旦那より高いのがうらやましい

6 相場がわからないので

7 私は子2人の母子家庭ですが、夜勤をしたり精一杯働いて月13万円です

8 自分の仕事をし儲け、議員でこれだけの収入。困っている人沢山いるのに・・・

9 ボランティアでやれ

10 見合うだけの事をしているのなら高くはないのでは

11 議員も日当制にしたら良いと考える

12 各議員がそれぞれ職業をもっている方もおり、その他に報酬ももらっているのは如何なものか

13
日給制にしたらどうでしょうか、現在の町の経済、社会状況からみて2割位の削減しても良いと
思う

14 議員各自の知識が低下していると思います

15 町民の代表としてボランティアに近くすべし

16 議員になられている方々は、町民の為に努力していると思うので良いのでは

17 一般の会社員の感覚からしたら高く感じるのでは

18 仕事の持っている人が多いので、もう少し低くても良いのではないだろうか

19 町民に届いていないのに、この金額は高いです

20 議員の活動に差がありすぎるように感じる

21 お金じゃないのでは

22
３割カットでも良いのでは、その報酬は何に使われているのかもわからないし、もしそのままで
変えないのであれば、収入支出をしっかりだすべき、税金からの支出なので当然

23
町民は給料とか下げられているので、もう少し低くしカットした部分をもう少しどこかに役立てた
方が良いと思う

24 10％ぐらい下げてもいいと思う

25
私の主人は朝から晩まで働き家族を養っています、しかし議長と同じぐらいの給料です
特に何の活動もしていないおじいさん達にはあまりに高い、何も私達はしてもらっていない

26 日割り計算で日当とする

27 地方の経済不況、行き詰まり、大変な世の中であり、議員の報酬を３割カット願います

28 自治法本文の日額制にすべきだ

29 議会は毎日行われているのか、１ヶ月毎日あるのか

30 公務員はボーナスや給料10％カットなど税金ドロボーなどたたかれているので

31 額に見合ったことが行われていると感じられない

32 町議の方は他に仕事を持っていたり、年金をもらっている方もいるのでは

33 町議会は月何回くらいあって、どのくらいの時間拘束されての金額なんでしょうか

34 もらいすぎ

35 議長が高いと思う。副議長と同じぐらいで良いのでは、他は適当だと思う

36 他に収入がある（年金等）

37
積極的にちゃんと仕事している人と、していない人がいると思うので、金額を下げて子供とか、
老人にその分を充てた方がいいです

38 町の財政が厳しいのは、御承知だと思いますので

質問質問質問質問９９９９　  　  　  　  町議会議員町議会議員町議会議員町議会議員のののの報酬報酬報酬報酬はははは、、、、議長議長議長議長295295295295,,,,000000000000円円円円、、、、副議長副議長副議長副議長235235235235,,,,000000000000円円円円、、、、常任委員長常任委員長常任委員長常任委員長
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　212212212212,,,,000000000000円円円円、、、、議員議員議員議員201201201201,,,,000000000000円円円円ですがですがですがですが、、、、このこのこのこの額額額額についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？
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番号 「高い」「低い」とした理由

39 月額ですか？実質議員としての業務は月間何日（何時間）位なのでしょうか

40 これって年収？月収？福利厚生は？

41 大して働いていない人には高すぎる

42 値する仕事なのか不明

43 １万円ずつ引き下げるだけでも少しは違うのでは

44 偉そうな態度のやつが、一般の会社員より高い報酬だなんておかしすぎる

45 若干ではあるが高いという感覚的なところで、ほぼ適当ではある

46 うらやましい

47 財政が苦しいのに現状維持はおかしい

48 年間ですか？月額ですか？経費込みですか？

49 こんなに報酬があることにびっくりしました

50 月何回かの出席では高いのではないでしょうか

51 もう少しボランティア職として考えてもらいたい

52 一般サラリーマンでさえそんなにもらっていない、報酬は半額で良い

53 報酬をもらう仕事をきちんとしているかわからない

54 毎日仕事をしているわけでもないと思うし、見えない活動にそんなに払わなくてもいいと思う

55 日当等の実費を支給すべき

56 一般のサービス業の給料も少ないので少し高いのでは

57 この報酬で生活しているのではない、農業、店、他の収入があるから

58
議員は会社等の退職後の生活のかてとしてなったり、副業のつもりで議員になっている人が多
い

59
一部の方（一人）選挙の時、投票が欲しいようで家まで丁寧に挨拶に来ていただいたのです
が、町でお会いした時目も合わせようとしない方がいたので、そんな方にこんな額を支払われ
ていると思うと腹立たしいです

60 他の会社の役員報酬をもらっているので

61 他の仕事を持っている人などは、もっと調整して報酬は少なくてもいいと思う

62 毎日働いているとは思えない

63 町議として、どのように活動しているか見えないので、高い低いと判断できない

64 議会に出席した時だけで良いのでは

65 １日いくら？町議会は年間何日？

66 報酬の値の仕事をしているかどうか見えないだけに疑問が残ります

67 その他の経費はいくらもらえるのか

68 報酬は日額制として、議会運営に携わった時のみとする

69 日当にするといくら

70 高すぎる

71 日数の割に高い

72 真備が当たり前

73 兼任している人が多いと思うので

74 働いている人より高い

75
議員さんは自分の仕事を持って、その他議員の仕事もしているのが大半だと思う
この報酬を有効に使っているのか疑問に思う

76
議員のみの収入では若い人はこれだけで生活できません。ということは若い人が議員になれ
ず、副収入があるか、主婦？しかなれないのでは？

質問質問質問質問９９９９　  　  　  　  町議会議員町議会議員町議会議員町議会議員のののの報酬報酬報酬報酬はははは、、、、議長議長議長議長295295295295,,,,000000000000円円円円、、、、副議長副議長副議長副議長235235235235,,,,000000000000円円円円、、、、常任委員長常任委員長常任委員長常任委員長
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　212212212212,,,,000000000000円円円円、、、、議員議員議員議員201201201201,,,,000000000000円円円円ですがですがですがですが、、、、このこのこのこの額額額額についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？

29 ページ



番号 「高い」「低い」とした理由

77 高いか低いかはなってみないとわからないけど、金額だけでみると高い

78 実動の時間が短いのに報酬は多すぎます

79 無償でもがんばれるくらいの人がいたら良いのに

80 引く金額がなく、まるまる手に入るとしたら

81 名誉職（自分から立候補）なのだから、必要経費＋aで良いのでは

82 報酬に値する仕事をしてほしい

83 民間の給料が低いから、あわせても良いと思う。他に収入がある議員もいるのだし

84 年間を通して議員の仕事をしていない

85
毎日働いていても給料の少ない人が多い中、月に何日かの出席での報酬としては高いと思い
ます、日給制にしてはどうか。

86 その金額に見合うだけのお仕事されているのか疑問に思います

87 名誉職なので報酬を当てにしないで下さい

88
もっともっと少ない年金生活者がいる事も知って欲しい
ボランティア精神で活動してくれる議員がいたら最高です

89
町の事を考え、町のために提言する方々、他に収入を主とする職業があり兼業的な方ばかり、
町も国も財政難です

90 報酬のわりには仕事をしていないと思う

91 ものすごく高い。労働者は大変な仕事をしているのに比べものすごく高い

92 動いているとは思わない（復職では）

93
若い人達は20万いただいている人は少ないと思うので、少し高いと思います
若い人達は子供もいて大変だと思う

94 税金の無駄

95 もう少し安くてもいい、年金生活をしている高齢者を思うと申し訳ないと思わないのか

96 今一般の給料も低いので

97 基本給？手取額？

98 そんなにもらっているの？

99 もらいすぎ（仕事してないのに）

100 人件費削減

101 20％カット、報酬で生活している議員がいるようです

102 議員となるべき人物は報酬よりも志が重要である

103 報酬だけの仕事をしていない

104 遠軽町の財政上２～３割下げてもよいと思います

105 報酬分の働きをしているか疑問

106 町民の代表でもあるが、町を良くしようと代表になったなら報酬も考えるべきだ

107 この他に報酬はないのでしょうか、議会のある時、日数だけ報酬を受給するなど

108 低所得の人に比べたら又障害者である方の方へ、少しでも考えてほしい

109 町の財政・諸手当等

110 財政が大変と思う

111
町税で高額は町民の反感を持ちますし、一般の人の収入より高いのは不平不満です、ボラン
ティアにして下さい
高収入だからハイチへ実費で行っても良いのでは

112 責任ある立場だから

113 議員さんの具体的な活動内容が私の世代ではよくわからないため、高く感じます

114 報酬額に値するだけの仕事をしているのでしょうか？あまり伝わってこないような気がします
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番号 「高い」「低い」とした理由

115 職務をまっとうしているとは思えない、副業のようである

116 活動した数等、一律でない方法が良い

117 別に職を持っている人もいる、専業でなくてもよい

118 公務員の給料が削減返形金、別減税金だけが上がる報酬も削減すべき

119 もう少し低くても良い

120 常勤でない事、日当で十分

121 各々職業人であり、年割で計算すると高い、日当が適当

122 他町村と比較しないとわかりません

123 報酬に見合う活動をしているのかが不明のため

124 町の財政が厳しいようなので

125 なぜそんなにもらえるのかがわからない

126 遠軽町では高すぎます

127 町議の人達は年間、何回議員として活動しているのでしょうか

128 半数は商売と両立、半数は年金と両立のため

129 もっと高くして、仕事してください

130 普通の仕事のように毎日出勤している訳でもないのに高いと思う

131 報酬以外の歳費が問題でないのか、例えば調査費等の経費

132 何も役に立っていない

133 日割りすると高額である

134 財政が厳しい中、議員報酬の見直しも必要だと思う

135 議会に出たら日当が出るんでないですか、わからないけど

136
一生懸命頑張っている方には良いと思います
そうでない方もいらっしゃいますよね、低くていいと思います

137 議員さんはボランティアとの意識を持って働いてほしい

138 役割の評価ができにくいし、できないので

139 他町村等と比較した方がわかりやすい

140 ただいるだけ、何の役に立ってるのか

141 報酬だけの（見合う）事をしているとは思われない

142
全員が議員を仕事とするならば少ないかもしれないが、仕事をしながら議員をしているならば
多いと思う
役場に18人増えた方が町民は良いかも

143 世間一般がどんどん低くなってきているのに、高すぎると思う

144 何でそんなに報酬必要なんですか

145 400万近くかかっているが、それだけの価値があるかどうか疑問

146 町民の年収は200万位かな、平均

147 本業ではないので高いと思います

148 活動内容、活動日数、拘束日数がわからないけれども

149 議会、委員会日数を考えてみるべき

150 税金から出しているのだから、財政のことを考えると減らすことを発言するのは当然

151
この金額は月額ですか
現在議員は18人ということは、だまってても３，７５７，０００円は飛んでいきますよね、不況とい
う割には結構な額、ということは質問６は「多い」という結果に

152 議員って職業ですか
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番号 「高い」「低い」とした理由

153
仕事の成果によります、今のままでは高すぎです
報酬にあった仕事をしていない

154 職業化している面もあり、ボランティア精神を出してもらいたい

155 民間より高い

156

高すぎます、今の町議の活動内容からして、到底妥当とは思えません
パート・臨職・日雇等の賃金を知っていますか
本当に責任ある議員さんであれば報酬を減らしてでも、それらの人達にお金が回るようなこと
を考えてください

157
議員活動をしている人又していない人が見受けられるので、議会出席時に議会手当として支
出したら良いと思います

158 仕事をしていない

159
議員の方は、この報酬を何に使われているのですか、少しでも町民のために使われているの
であれば高い報酬とは思いません

160 名前ばかりの議員なのに、こんなにもらっているとは、ビックリ

161 財政難なのに高いと思います

162 名誉職なのです

163 高すぎる、日給制にしたほうが良い

164
議員の方は、別な職を持っている人もいると思うので
年金ももらっている人もいるでしょう、それをプラスすると良いのではないですか

165 類似町と比較して高いと思う

166
本州のある町で議会（定例会）、臨時会、委員会に出席した日１日20，000円支給し、その額が
１人１年間で100万円だったと聞いたこと（新聞）がある
現在遠軽町では年間何日出席日数があるか？１日２万円で年間いくらか？

167 日当制にしてください

168 ちょっと高いと思います

169 ボランティア活動をしている町民と比べると高すぎる

170 仕事内容に対して高い

171 これだけの額で献身的に働いていただき恐縮します

172 何をしてるかわからないのに、その金額は高い

173 生田原町何もしてくれないから

174 報酬に値するだけの働きをしているのか

175 ボランティアにしてほしい

176
本来議員はタダでやるべきではないのか、毎日出勤するのではないので高い
時給700円位で働いている人間にとっては、29万もらうのは夢のようだ

177
年金が、月７万とちょっとなので生活がぎりぎりです
そんなにもらっているなんてとんでもない

178 町民のための議員のため高すぎる

179 明細がわからない

180 職員の給料等が減となっている、最低賃金も低い

181 議会の日数等計算すると単価が高すぎると思うので

182 どの程度の仕事をしているのか、良くわかりません

183 日割り・日当では

184 遠軽の平均月収と比べても、多いということはないと思います

185 無報酬でも町民のために働く意欲のある人を一人でも多く

186 あまり活動していない議員もいるので
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番号 「高い」「低い」とした理由

187
議員さんの立場になりますと、色々交際費もかさむと思いますが、私も大変です
少々でも低くしていただきたいです

188
町の為に働いていただけるなら高いとは思いませんが、名誉の為なら高い議員さんの仕事の
内容だと考えます

189
私達の生活は年金生活で、税金はたくさん払い、議員がこんなにもらっているとは今初めて知
りました
税金を町民から取る前に減らすところがあるのではないでしょうか

190 報酬分の仕事をしていない人もいると思う

191 町のために働くなら無報酬

192
一生懸命情熱をぶつける議員さんであれば低いと思います
何もしない私利私欲的な議員さんにしては、非常に高い報酬であると断言せざるを得ないです

193
私達のパート代で１ヶ月仕事をしても、その金額にはならないです
議員の方は毎月どのくらいの仕事をしているのですか（何時間）

194 日当制とすべき

195 世の流れ

196 ちゃんと仕事してほしい、ただいるだけの議員ならいらない

197 一応に言えない、値のある人、全然ない人、値があるならいくら高くてもＯＫ

198 もっといい使い方をしてほしい

199 何をしてるかわかんないから

200 私も40年働いているが、報酬はもらっていない

201 議員活動に専念できる報酬を、こんなところを節約すべきでない

202 財政改革

203 どの位の時間役場に来ているか、サラリーマン化

204 専任であれば必要である、兼任であれば１/３軽減でも良いのではないか

205
大変な仕事と思いますが、財政難を考えると高い
本当に町のことを思っているのなら半分はボランティアの感覚も大事である

206 町民のために働いてもらっているので、もう少し高くしても良い

207 アルバイト気分の方もおられるのでは

208 少なくして報酬を上げ専門にしないと、副業的な議員が多い
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番号 議会に対するご意見・ご要望をお聞かせください。

1 報酬は、この時代もう少し低くしても良いのではないですか。

2 議員がもっと元気よく活動しないと、職員が合併してからたるんできた。

3 遠軽町民のために頑張ってください。

4
国の年金も少なくなっている時代、私の家の生活も苦しい。生活保護の生活の方が良い。(病
院代、灯油、その他の費用）私も病院へ行くのも少し考えて、お金もかかるし、食べ物も高い
し、生活も苦しい。安いものを選び、何か良いことがあるのか。

5 もっと、まじめに働け。

6
自衛隊があるからまだ、余裕があるのかもしれないけど、夕張のようになる前に遠軽を盛り上
げて行きたいです。

7

町議はえらいのですか？町議になるといばるのは、なぜですか？今の町議の皆さんは立場を
わかっていないと思います。町を良くしたいために、町議になるのであれば、自身の言葉、行
動等を直した方が良いのでは？不信感がつのるばかりです。私欲のためだけになら、今すぐ
に辞めていただきたい。

8
現在、生田原地区の議員さんは１名です。議員さんがいなくなると生田原のことを伝える人が
いなくなります。生田原枠、丸瀬布枠、白滝枠など検討してください。生田原地区と遠軽地区
の格差がありすぎて、正直暮らしにくいです。

9 町のために一生懸命していただければいいです。

10
議員の人たち全員が良いとはかぎらない。名前だけの議員もいるのではないか。もう少ししっ
かり動いてほしいと思う。

11 議会を傍聴したいが開催日がわからない。開催日を事前に周知してほしい。

12

中には、議員という座にあぐらをかいている人もいるようです。そして、弱者に目を向けるべき
ではないでしょうか？ほんとうに困っている町民はたくさんいますよ。たとえばゴミを分別でき
ない老人もいるのです。そういう人にも、もっと目をむけてください。一人でも困っている人がい
るのなら、分別より先にそういう人の救済がさきでしょう！だれにも見守られず一人で死んで
いく人もいるのです。考えてください。

13 傍聴したことがないのでわからないが、今後少しずつ勉強してみようと思ってます。

14
遠軽より生田原(清里）までの間バスが運営されていますが、いつも利用者が少ないように思
います。生田原での交通サポートを利用した効率ある事業を考えてみたらと思います。(清里
地区のお客さんには料金の一部を助成とか）

15
国の財政は、非常に厳しい現状です。議会は形式にとらわれることなく、真の町政とはなに
か。議員の人たちは、町政の勉強してつとめ、町政のため、力を注いでほしい。

16
町議に関して、すべてに対する質問内容をみて悲しい気持ちになりました。関心を持たなかっ
た自分にたいしてです。これからは町民にわかりやすく結果を知らせることだけではなく、この
ようなアンケートも必要と思いますが違う形で町民の声が議会に届けばと感じるところです。

17
もう少し子育てしやすい町づくりをしてほしいです。よごれた公園、雨、雪だと遊ばせる所もな
く、木のプラザ、青空交流館。他の町へ行くのも仕方ないのだと思います。

18
実際に議会を傍聴したことがないので、意見を書く立場ではない。積極的な議論をしていただ
き、より良い町となるようにしてほしい。

19 それぞれの地域の住民が、安心して生活できるよう積極的な活動に期待いたします。

20
遠軽町はスポーツ、音楽などが他の町より盛んです。スポーツ、音楽(芸能人）など多く呼び、
毎月遠軽町ではなにか大きなイベントがあると他の町から人が。覚えてくれるような街にして
いってほしいと思います。

21
町長は、執行権の代表であるのに対し、議員は、議決権の代表者であるので、例えば、町長
が独裁的な人だとすると、それにブレーキをかけられのは議員なのだから、議員は知識も多
く、公平正大な人でなければならない。議員は、日頃よく勉強してほしい。

22
車を運転して交差点などの植え込みがあまり高くなったので見通しが悪いです。議員さん方は
町の中を見回りしてほしいと思います。

23

本当に町のことを考えて、活動しているのかが、さっぱり伝わってこない。以前、名前は言えな
いが、「議員は金がよいからやっている。」なんて町民を馬鹿にしたような言葉を発した議員が
いた。一人がそういうと、全員がそんな人間に見えてくる。なので、総合的にみて信用できない
し、興味もなくなる。町政に対しての熱が感じられない。

自由記載欄自由記載欄自由記載欄自由記載欄
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番号 議会に対するご意見・ご要望をお聞かせください。

自由記載欄自由記載欄自由記載欄自由記載欄

24
ほとんど家にいるおじさんやおばさんに、こんなに高い給料を支払って何か意味があるの
か？子どもがいて働きたくても働けないし、税金は無駄に使われるし、働けば保育料がものす
ごく高い。税金の無駄。

25 小中学生に議会が開会している時、一時間でも見学できる機会を設けたら。

26

町全体で(議員）地域の特性を活かし、経済政策を自分たちで考える地域発展を目指してほし
いと思います。儲かる地方自治体。稼げる自治体。地元出身者のＵターンでなく、Ｉターンの人
を選ぶ学生出身者、仕事つくりに来る人、企業をやる人。これからは４０歳代～５０歳代の方
が議員となり町全体を考え、若者が暮らす将来の街を見据え計画的に提案を願います。

27
「マンガの町」という話がありますが、以前、小林町長時代にも同様な話題があり、片身のせま
い思いがしました。芸術の町とか、文化の町とかの方が品格がよく感じられます。

28
町民の意見を聞くべき。各組織の要望なり実態を知るべき。さらに議会議員として町の発展に
前向きに取組むべき。

29
議員の質問も町民の意思とかけ離れており、町長の回答も事務的で町民の本心をみている
のかと思うこともある。

30 議会の内容を町民に理解しやすい方法で伝えてほしいです。

31

議員の先生方は、本当に遠軽町をどうしたら良くなるのか、十分に考えてやってほしい。議員
になるのが目的ではなく、遠軽町を良くするために議員になることを心にもってほしい。議員先
生方が力をあわせれば、町の活性化になる。何をどうすれば住みよい街をつくれるか、党派を
超え知恵を出して、頑張ってほしい。

32 町民のためガンバレ、ガンバレ！！

33 議員の方々がお忙しいことはよくわかりますが、もっと町民と会う機会を増やしていただきたい

34 議会の動向が理解しづらい。広報や提示方法の工夫が必要。

35 しっかりとした仕事を願う。

36
この町を愛しメリハリをつけながら町民に信頼をされるように守ってほしい。また、先ほども申
しましたが、町民の対話、町民の声などを積極的に取組んでほしい。お忙しい毎日でしょうが、
遠軽町長と町職員を大事に私たちが誇りに思うような町政をお願いします。

37
日々の生活で困ったことがあって、相談しても何の力にもなってくれなかった議員さんが今で
も現役でいます。あんな小さなことも解決できない人に町政ができるのでしょうか。

38
議員報酬にたいして、町民のため、町のためと思うなら、腰を低くして、ボランティアに近い状
況でやるべきだ。ありえない。町民をなめているのか。ふざけるな。

39 町民の立場にたって、活動してほしいと思います。

40 厳しい財源、財政だと思いますが、町民の暮らしを良くするため頑張ってください。

41 全体的に質問が悪い。この質問では議会だより見てない時点でほぼ回答できません。

42
遠軽中心部だけでなく、まわりの地区にも目をむけてほしい。中心部だけが良くなって、まわり
の地区は空洞化しているので。

43 議員さんは、町民のためにボランティア精神でお仕事してほしい。

44 町民が安心して暮らせる町政を心から要望します。

45 遠軽町に住みよい環境をつくってほしい。

46
町政全体に対しての各議員の対応が見えづらいと思う。全て行政に対して右ならえの町議会
であれば無に等しい。各議員それぞれの考え方を町民に対してもっとわかりやすく伝えるよう
な各議員の態度、また議会であってほしい。

47 議員間や町側とのなれ合いがあるように思う。

48

個人のお名前を出すのは失礼だと思うので、出しませんが、そういう方がいるということをわ
かっていただきたかったです。そういうところから関心がないという方も少なからずいると思い
ます。選挙の時だけにこにこされても、こちらも気分が良くありません。頑張っておられる方が
いるので、こういうことを申したくはありませんでしたが。
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49

国が指定するアイヌ文化ゆかりの景勝地。ピリカノカに遠軽のシンボル瞰望岩が指定されとて
もうれしかった。が、関係者は「教育や文化、観光の振興につながる。」と喜んでいると結んで
いたが、少しでも何か進展はあったのだろうか。何も感じられない。指定されたことに甘んじて
いるだけではだめだと思う。３．１１に学んだこと。社会に役に立つ人だから生きてもらわなけ
れば。では、決して違う。年老いて何の意味も役に立たなくても生きてもらわなければいけな
いんだと。人は人に対して誠実であり、津波で自らの記憶の土台が根こそぎ流されても人は生
きてゆくのだから美しい町に。住みよい町にしてほしい。７月２５日ラジオ体操が行われた。こ
の美しい瞰望岩を全国に伝えたいと言っていた。岩の上でも体操会よかった。

50 今後の町議会に期待しています。

51 町会議員は、ボランティア的な気持ちで・・・

52 議員さん一人一人が率先して街の人と話し合い美しい街並み、まちづくりをめざして行動して

53
自分は町議会などを傍聴したりはないですが町の人たちにもっと関心を持ってもらうような町
議会になればいいと思います。お忙しいとは思いますが頑張ってください。

54
遠軽町の隠れ借金があるのか。ないのか。なかったら祝着。あるとしたら、今後の見通しなど
公にして町民に自覚を促す手段を講ずるべきでは。

55
議会議員に会計学に詳しい人がいたらなあー。予算審議にも役立つし、終った話だけれど、
ふぁーらいとの使金使途とか、減価償却とか、もっと突っ込んだ議論ができたのに！

56 いつも何をしているのか全くわからない。

57
町議員さんたちは何の仕事をしているのか見えません。町の事思い、町の人の声を沢山聞い
てほしいです。今の町は、店屋が少なくさびしい町です。

58

町長の強引と思えるあの自衛隊支援は、本当に正しいのか？チェック機能が働いていないの
では？税金の使い道を個人の考えで使ってほしくないと思いました。私たちが知ったのは、決
定したことだけ。怒りを感じました。本当にしっかり議論されたのですか？なぜ、あんなことが
許されたのか・・・とても知りたいです。

59
一生懸命頑張っている町議の人もいらっしゃいますが、経過、結果の見える議会であってほし
いと思います。ボランティアで頑張っている人もいますので。

60 町のため、町民のために本気で考えて、かたちに現れる仕事をしてもらいたい。

61
遠軽地区の議員が多いことで、他の地区(生田原・丸瀬布・白滝）の要望等が伝わりにくくなっ
ているのではないかと思います。

62 議員は、町民が自分たちが選んだのが悪いね。しかたないね。こんな町ですね。

63 頻繁に町を回って町民の意見を聞いてほしい。

64
質問７に明記してあることを実現し、町民の支持を受けられるような議会でなければならない
と思います。町民に給料ドロボーだと言われないような精力的な活動・活躍を期待していま

65

言いたいこと。聞きたいことがあります。議会だよりで一応その時の質疑、応答はされていま
すが、時間が経過するとそのことは忘れたかのように問題になりません。子ども手当の問題、
各自に配分するのではなく給食費はどうなっているのか。道路整備が進みすぎたのか公共の
交通網の不便(バス汽車等本数少ない）医療機関にしても段々過疎地になるばかり不安であ
る。年金者より生活保護の人たちが金額が多く税金も納めず医療費もただとは？

66

①新しい企画等のメンバーは常に決まった名前が見受けられる。有識者も時には角度を変え
たり、他町村に暮らしてきた「よそ者」の貴重な経験をし、固定概念のない声を望みたい。
②高規格道路についての安国地区の意見も良いが発送が手前勝手すぎる。インターの計画
地はわからないが、豊里地区だとすればそのまま直接山を越え現333号に接続するルートと
し、この経費(予算分）を生野地区のＳ字が事故多発地帯の改良に向け大沢地先を左に曲が
らず直線で川向を通し、情野さん前の直線につなぐ方法。
③関連して「文化センター」の建設地を駅前とはどんな発想ですか！この種の施設は昔から
「ゲタばき」で行く場所でないこと。そして、町の中心地的な発想は完全な失策となります。商
業主体でなくセンターの目的は、高規格を活用して近隣市町村のイベントマニアの集まりやす
い地区とすべきです。（例）インターの近く39号線・40号線はどうですか。温水プール付近はＪＲ
と40号踏切で難所となる！！また、福祉センターは独自の施設として、人の移動しやすいとこ
ろを再検討してはどうでしょうか。
④冬の除雪、23年度の町道、歩道の指名業者の変更で通学路や高齢者の歩行が困難な仕
事ぶりです。町の担当者は足で(車でなく)目で確認してください。事故が発生したら町と業者の
対応が大変です。
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67
ここで書くことではないと思うけど、一言言いたい。町職員、議員の皆々様他人の家庭のことを
話さないでください。役場内の話してはいけない義務があるのではないですか？

68
議会で話し合った内容、結果を人の集まる場所に掲示をし、一人一人が町政に関心を持てる
ように考えてほしい。

69
今、町民は、大変だと思う。介護保険はあがり年金は減らされ、その上節電をさせられ、そん
な時、議員さんも頑張っていることと思いまが、報酬の金額を聞かされると腹が立つ。もう少し
心配りがあっても良いのではないか。

70 たまに広報を見てますが、一般の人にも分かるように。

71
議会は、月に時間にしてどの程度しているのですか。報酬が高いのか安いのかも分かりませ
んが。議員になったのですから町民のためしっかり働いてください。やることをしっかりやってく
ださい。

72 興味がない

73 議員の若返りが必要であり、斬新かつ行動的な議員が必要。

74 議員各位のご健闘をお願いいたします。

75
議会のあり方を少しは知りたい。自分が選んだ議員さんの活動の様子を知りたいです。私は
これをやりました。等の報告がほしいです。議会報告など、もっと回数多く出してほしいもので
す。ＨＰを使えません。女80歳。

76 議員が任期中に活動した実施(質問回数提案等）と年間まとめてと報告で。

77
議会報告の議会だよりを見てはいるが、傍聴したことがない。みんなの議会運営を見てみた
い。

78
文化センターの必要性は町民に話がわからない。町長と業者との関連性は？駐車場の広さ、
今の駅の所では何台入れるのか。解体、新築含めると問題ありすぎ。

79

高収入を得るために議員になっている様子が見えます。撤回してください。(町民の要望なの
で、ぜひ実行してください。今回のハイチへの訪問も国が(遠軽も）赤字なので、実費で行ってく
ださい。自衛隊もハイチへ行く目的はなかったみたいなので、行く必要がなかったと思います。
協力も分かりますが・・・町民の納得する町政にしてください。！！

80 町民のために、働いてください。

81 議員さんの中に子育て世代の人が入ってもらえると、意見を出しやすい。

82
町の発展や、町民のために、ただ話をするのではなく、実行していってほしい。学校でいじめ
の問題が出ていますが、この問題もとりあげ、少しでのなくすよう”力”を入れてほしいです。

83 質問９について、議員職が生業であれば報酬は逆に高くする。そのために質問６は多い。

84
議会だよりが唯一、私たちが議員さん達の行動を知ることができる手段です。町のため、町民
の事を考えてくれている記事等を見ていると、本気度が分かります。そういう議員さんを心より
応援支持しています。

85 町民の幸せは、「心の文化」を育てること。議員の皆さんにも、よろしくお願いいたします。

86 活気のある町策を考え、住みやすい町策もお願いします。

87

町議会について、今まで知る機会がなかったので、今は、ほとんど分からないが、今後、意識
的に知る機会をつくり、関心を深めていきたい。今まで町民の声や意見などを具体的に、どう
いう反映のさせ方をとってきて、それによって、どのような成果をあげたのかを、もっと町民に
知らせて行くべきだと思う。若い人達には、町議会が何を行ってきたのか全く伝わっていない
と思う。

88
今回のアンケートし、応えても、何の結果も改善も得られないと思う。今後は、無記名方式で
は協力しかねます。

89

※議員の町外視察について：予算消化の行事になっていないか。知恵も工夫もしない議員が
サルまねしても実現しない。他の市町村の実例をマネしないで、地産地消の原点に立ち、町
独自のアイデアを出し、研究できるものに金を使いべきである。情報社会であり、各地の情報
は、インターネットでも充分である。※中米ハイチでの国連平和維持活動に対する町長他激励
について：7月21日道新「北部方面隊から」の記事の中で、6泊7日の旅費使用について「その
出費をとがめる声が町内にほとんどない」との内容について、町民の大半は、批判する言葉
すらない。あきれた現状で、声も出ないのが実態であることを、もっと謙虚に受け止めるべきで
ある。物見見参に等しく、恥さえ感じられる。90万円の経費は、もっと有効に使う方法がなかっ
たのか。町長の見識を疑う。
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90 町議全員選挙の時だけぺこぺこしているが、当選したら知らんふり。

91
遠軽町が住みよい、若者も残って来れるような町であったら良いと思います。お年寄りばかり
の町にならなければよいと思います。

92
どのくらいの割合で町民アンケートを実施しているのでしょうか。町民がもっと気軽に意見が言
える場所を多くつくり、一人一人の意見が反映されるといいと思います。

93
財政上、人口減上問題が多いのに、かわらずこれらを検討し、町へ助言したことが、ないと思
われる。議員が多くてまとまらないのでは。(人口２２，０００に18人多い）

94 皆さん、報酬だけの働き、勉強をしていますか？そうは思えない場合も一部あり。

95

福祉センターと文化会館を同じく一つの建物にするのは良いと思います。場所は、西町1丁目
のプール跡の建物と青少年会館のあるところです。コスモスの太陽の丘に近いのと、車とバス
の駐車スペースが利用できるグランドがあります。今日まで沢山の人が利用されているし、他
の町の人々にも知られていると思います。(プールもそのまま放置するのは良くないと思いま
す。)また、利用する人々の話を聞いてほしい。学校の先生、生徒、父母、利用する人達が使
いやすく親しみのある建物にしていただきたく思います。武道館のようなことがないようによろ
しくお願いします。

96
正直、良く分からないので。もっと歳を重ねていくと、町議会のことについても関心を持ってい
けるかと思いますが。今のところは・・・すみません。

97
あえていうなら、文化センター(会館）設置に対して、前向きな理解がほしい。理由：音楽活動
が活発で優秀であるのに、他の場所に依存しているのは残念なこと。町の活性化にもつなが
ることと思えるので。

98 言ったところでどうにもならない！

99
保育所の未満児クラスだけでもクーラーがついていると、小さい子が暑い夏でも快適に過ごせ
ると思う。

100 町の発展のために頑張ってほしい。

101
町議の報酬について：どのような内容になっているのか分かりません。詳しく知りたいと思いま
す。金額だけでみると安い給料で働いている町民は多数います。

102 共存共栄をめざして妥協点を探ってスピード感のある決定をしてほしい。

103

町議員の立候補に関しては広く(くまなく)町民の民意を汲み上げるのが肝要だと考えます。な
ので例えば、議員定数を各自治会組織(なるべく自治会ごとに大きなバラツキがないように考
慮必要あり）ごとに地域割り（小選挙区制）等を取り入れる。「会議は躍が如く民意具現化をめ
ざして、より活発な議会運営を望む！！

104 町の持続的発展のために、もっと先進的発想と行動を期待しています。

105 道外視察などやめるべき、資料を取りよせて研究すべき。

106 ＴＶＨは、いつ見れるようになるんですか？「テレビ北海道」なのに見れないなんて。

107 選挙の時に、声高らかに言っていたことを実行していただきたい。

108
町民の代表となる議員の皆様に町民のためになる様議会でたくさん意見を出して伝えてほし
い。

109
あまり町議会について考えておりませんでした。今後は、「えんがる議会だより」等で町議の皆
様の活躍をみたいと思います。参考にならずすみません。

110
このアンケートは昨年も書いた覚えがあります。2，000人が抽出って本当ですか？全員で
は・・・来年もだったりして・・・

111
議会における議員の欠席が目立つ。私的な仕事を優先しているとしか思えない。町民の負託
に応えて自己研鑚に努めて町民のために働いてほしい。

112 遠軽中心で地方より誰も出れない。

113

町民のいたみを認識した議会活動をしてください。選挙時には総花的なことを公約としてうっ
たえますが、全て具体性に欠けています。公約の努力目標を数値化してください。例えば、定
住人口を何％増やすとか、若者の就労の場をこれだけ増やすとか。公約に拘束力がないた
め、無責任な議員活動となるのではないか。

114
町民との直接生活にかかることと思います。遠軽町の教育現場にいじめなどないか。早急に
調査してほしい。
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115
町民の代弁者として、自覚を持ち、少しでも町民が豊かな生活ができるように頑張ってほし
い。

116
皆さんが、町民のことを考え、よい町にしたいと額に汗してくれていることを感謝します。ずーっ
と、この町で生活したいので、医療などの充実も考えてほしいです。今年もコスモスきれいに
咲くといいですね。

117 町議になってなにがえらいの？？

118 無駄な税金の支出を減らすべきである。大幅な人件費のカットをするべき。

119 議会で、もっと生活苦の人を救うことも考え議論をたくさんしてください。

120
議員の仕事の功績が見えないので、議員数や報酬も多いような気がするのですが。・・・(問題
だけ提起していても、それが本当に次につながっているのか？？）

121 議員の自己主張ではなく、もっと町や住民のためになる提言が望まれる。

122 応援しています！

123 議員報酬はいらない。区の自治会長さんで良いと思います。まったくの無駄

124
年金をもらうより、生活保護をもらった方が金額が高いし、いいなあと思う。４万円も５万円も違
うのでおもしろくない。

125 党派により、決まった質問が多いように思う。

126
行政について、行政については普通である。議員の報酬については高すぎる。自分のことだ
けを守っている。地域とのパイプ役ができてない。

127 議員数１８人がいますが、あまり名前の知らない議員さんが多いですね。

128

遠軽町の町政、行政とは直接関係はありませんが。国の与野党の審議、ニュース報道など、
新聞、テレビ、ラジオで時々見聞しますが、消費税上げ反対、原発反対。普天間基地反対、子
ども手当賛成、福祉、生活保護賛成、こんな考えの人間ばかりでは明るい未来はないと思い
ます。それでなくても、国の借金は、国民一人あたり８００～９００万円もうすぐ１千万円に突入
すると聞かされています。国会議員は選挙に勝つために耳ざわりの悪い言葉は禁句。本当に
国を思い、国民の幸せを思う人が、代議士になってもらいたいです。親を通してよく聞かされて
きた。標語に「いまさいよくば、よき事と思うことはみなちがう」この歳（７０歳）になって間違いな
いなーと実感しています。それでは、どうしたら良いか。それは選挙する人のレベルを上げるこ
とだと思います。日本は無資源国ですが、世界に通用する心豊かな人間、人材をはぐくみ育て
ることです。徳のある人間になることです。立派な人間の資源国になることです。町政、行政の
面からも応援してください。町内の道路を通行して気になることの一つに舗装した車道と歩道
の縁石の付近に草が生えて大変です。道路も傷めます。国道を走れば、コーヒーの空缶、ペッ
トボトル、コンビニで買った弁当の容器など買い物袋に入れて投げてあります。それをカラス、
キツネが食い散らかして大変です。福祉、生活保護を受けている方々も。もらう喜びも大切で
すが、ボランテｱーの喜びも味合う人間になってもらいたいです。高額な年金を受けている方
の悠々自適の生活をしている方にも応援していただきたいです。そういう生活の積み重ねが、
世の中を明るく住みよい町つくりになると思います。世の中助け合いです。そう言う町づくりに
なると思います。今まではこの地域は特別なにもないと思っていましたが、今は地震もない。
災害、水害も家など流失するほどの出水もなく、今は本当に平和な地域だと気づきました。東
北の震災、原発事故、私だったら１回出くわしただけでお終いです。町政、行政にたずさわる
皆様、自信を持って前へ推し進めてください。町に１～２人町内の隅々まで１軒１軒歩き住民
の思い、意見をよろず相談、聞いて歩く人がいても良いのではと思います。専属の人はいらな
い。町職員でいろいろ業種を経験した年輩者の方、社会的に信頼のある方が交代で回って相
談員になってほしいです。このような機会をあえましたので、私の意見も参考にしていただけ
れば幸いです。
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129

財政運営上、権限を分立し、対立監視させることは、不完全な人間が行なう以上、必要な事で
歴史的にみても民主主義の実現で実際に行なわれている手法であるが、対立そのものが必
要であるわけではないのに、政党、組織で対立する相手の批判こそを仕事とし、正しいかどう
かを後からこじつけるような事が行なわれている。将来像が皆で共有しているなら、実現の過
程で優先順位や手法でのいけんの相違はあっても、話合いの中で納得し互いに協力し合える
と思うが、具体的なあるべき姿を行政、町民、全てで共有できていないのではないか。議会
は、あら探しをする場ではないし、人を批判するばではなく、単に問題点を出してみんなで考え
る場所であるはず。国会がごとき政権争いのゲームと等しく議会も同様なら、地方自治という
名目の中ただ存在することしか意味がない。具体的なあるべき姿を皆が共有できるよう、理想
の森を造るために、全体を見渡しながら一本一本の木をどうすべきかを考えて議論、互いに
協力していただければと願う。その課程での中での議会のあり方なので、アンケートそのもの
には感じることはない。

130
町民の声を聞く場を多く設けていただければうれしいです。町を知ることになります。アンケー
トは、一方通行で回答が難しかったです。文章で伝える事は難しい。

131
議会を見に行ったこともないし、どんなことをしているのか、議会室がどこにあるのか、町長室
がどこにあるのか全然役場の中は、下の部屋しか分かりません。税金払いに行くしかないの
で。議員は１８人多すぎます。減らした方が良いと思います。

132 政策提言を行なう努力を、勉強を不断に。

133
町民にもう少しアピールする機関であってほしい。順に街頭で考えを述べる・・・とか。当選して
しまえば、その後は特に活動していない人もいるように思いますが。

134 「議会だより以外」に町議会の動きがわかるようにしていただきたい。

135
議会の事はよく知りませんか。１８人の議員は必ず、発言をしなければならないという決まりは
ありますか。一人一人がしっかりと質問したり、意見を述べたりしてください。

136
旧４町村合併での新町議会も７年目になりますね。オホーツク管内の他議会より上をいく議会
であってほしいです。１８人の議員さんと町理事者との融合をもって、よりすばらしい町であっ
てほしいためです。よろしく願います。

137 町民の意見を聞く場所をもうけることも必要だと思います。

138
町議の方々が日々どのような仕事をしているのか分からないので、その仕事に対する報酬が
高いか低いか、議員数も多いか少ないのかが良く分かりません。

139 町民に開かれた議会運営を。

140 自分を良く思われるのではなく、町や道の未来を考えて活動してほしい。

141 若い人も興味が沸く様な事をしてほしい。

142
議会に提出する問題は、良く精査してから提出される様にしたいものです。たとえば、一方か
らの話だけを聞いて問題とするのではなく、双方の考えを確認して議会に提出する。それが議
会での有効な時間を使う事になると思いますが。各議員にはもっと考えてほしいと思います。

143 発想力の旺盛な議員さんはいませんか？

144
意見や要望を聞くって、あまり機会あっても本当に必要な事って聞けないと思うし、言えない。
このアンケートも、書いた後どうなっているのかなあ。もっと町が良くなったのが見えたらいい
けどね。でも、いろんな人いるからアンケート大事かも。

145
もう少し町の為何をしたら良いか議員は考えるべき。これから高齢者が多くなり、福祉の事を
もう少し考えてほしい。企業誘致を積極的に取り組んでほしい。

146

町議員の一人である町長しか、今の私には活動している感じがありません。町民とのパイプ
役をかってでているのでしょうか？下の議員の方々が、名ばかりの選挙の時のみの活動化ば
かりで、町長が良くみえるのでしょうか？ぜひこの用紙をその他の議員の方々に見せて下さ
い。言葉だけではなく、行動で示すあたりまえの事が慣用になり、忘れてしまいます。こんなま
とまった町もめずらしいと思います。やりがいに繋げて下さい。頑張ってください。

147
他町村に先がけて遠軽の人口の確保が必要。国、道との折衝、民間企業の誘致等が重要。
シカ肉の工場でも作って全国へ出荷でもして、特色を出していった方が良いのでは。

148
議員さんは、新聞・テレビ・ラジオ等で報じられている、ありふれている形式的な質問ではなく、
遠軽町を発展させるための現実的な質問を持ち時間をいっぱいに使って突っ込んだ質問をし
ていただきたい。
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